

**LEIGH STATE BANK,**  
**Leigh, Nebraska**  
 Kapitál \$20,000.00  
 Přebytek 3,000.00

Vyřizuje veškerý bankovní a peněžní obchod. Vyplicí vysoký úrok na časové vklady. - Ručí za tyto svými podílky zaručená Guarantee Fundem Státu Nebr. - Hledí vždy v každém ohledu Vás uspokojiti. .... Mluvíme česky.....

NIELS OLSON, předseda  
 R. H. GOODGE, místo předseda

E. M. NELSON, kasír  
 F. L. VLACH, výp. kasír

Thos. Mortimer, před.  
**FIRST NATIONAL BANK,**  
**Leigh, Nebraska.**  
 Založena roku 1886. --- Kapitál a přebytek \$70,000.00

Bankovní obchod ve všech oborech vykonáváme k úplné spokojenosti našich příznivců. - Peníze zasíláme též do staré vlasti. Obstaráváme abstrakty. Dohlížíme na pozůstalosti a vyhotovujeme poslední vůle. Zdravíme vybírání daně, vyhotovujeme notářskou práci. - Platíme úrok na peníze na čas. U nás se mluví česky.

Fred Rabeler, ml., kasír  
 R. J. McNary, výpomocný kasír

Alex Rabeler, výpomocný kasír.  
 Ed. Rozmarín, výpomocný kasír.

**Předplatné na tento list obnáší \$1.50**

**Adolf Bukáček,**  
 majitel rozsáhlého  
**nábytkového obchodu**  
 spojený s  
**pohrobnickým závodem**

**jest vždy připraven každému posloužit ve všem co do jeho odboru náleží. Dříve nežli koupíte Váš nábytek jinde navštivte jej a schledáte, že při koupení od něho ušetříte si peněz.**

Těž má vždy na skladě vyhlášené "Schulz" a "Bush a Lane" píana a světoznámé "Edisonovy" fonografy a rekordy. Přijďte a poslechněte ty nejnovější kusy, ve kterých má velký výběr. - "Singer" a "New Home" šicí stroje má stále na skladě za ceny mírné. - Pohrobnickému oddělení věnuje tu nejlepší pozornost. - Jak mile budete potřebovat něco z jeho odboru, vyplati se Vám to když jej navštívíte.

**Ceny mírné Obsluha vzorná.**

**Mnoho zvláštní práce v březnu.**  
 Jest to při změně sezony, že málo lidí se vypořádá jak zdraví vyžaduje. Výsledek toho jest že ledviny musí dvojnásobně pracovat aby stály udržovat tělo v náležitém stavu a zbaviti jej nežádoucích výparů jež pórami nemohou unikati. Přepřacovaný ledviny vyžadují pomoc. B. H. Stone, Reading, Pa., píše: "Když jest mi zapotřebí užiti ledvinového léku, spoléhám se jediné na Foleyho ledvinové pilulky."  
 E. H. Koza.

**Nebezpečí přílišné sebedůvěry.**  
 Všeobecně se myslí, že zácpa je pouze bezvýznamná obtíž. Lidé říkají "To přejde" a tím se dopouštějí vážného omylu. Tělo, trpící zácpou, dává každému signál, že se blíží nemoc. Proto bez otálení vezměte Trinerovo Léčivé Hořké Víno. Jež Vám vyčistí vnitřnosti a obnoví opět normální činnost těla. Lék ten dodává novou chuť k jídlu a posiluje nervy. V různých ženských chorobách, působících neb zhoršených zácpou, v nervose, migréně, holení hlavy, všeobecné slabosti a pod. můžete se plně spolehnouti na tento výtečný lék. Cena \$1.00. V lékárnách. Trinerův Líniment těší se stejné popularitě. Zde jest dopis z 5. února: "Váš Líniment je skutečně dobrý. Povymknuti nemohl jsem po celý rok zdvihnouti pravou ruku, leč s velkou bolestí, ale Váš Líniment mně pomohl a nyní mohu bez bolesti zdvihnouti až za hlavu. Proto doporučuji Trinerův Líniment každému, kdo má ztuhlé klouby. Váš v plné úctě Frank Nováček, White Mountain Lake, Man., Canada." Cena 25 a 50c. v lékárnách, poštou 35 a 60c. Jos. Triner, velkovýrobce léků, 1253-1339 S. Ashland ave., Chicago, Ill.

**"NICITEL"**  
**škrkavek u prasat**

velmi snadno vydělá pěknou sumu peněz a získá si mnoho přátel mezi sousedy, kteří pěstují prasata. - Škrkavky jsou tím největším hubitelem prasat. "Níciťel" jest jistý a jednoduchý lék, velmi snadný k potřebení a přinese Vám vždy dobrý výdělek. Cena připraveného léku jest \$1.

**BOBISUD'S**  
 Retail and Manufacturing  
**PHARMACY**  
 "It's made by Bob - it cures the Bob."  
 Píše česky aneb anglicky.  
**DODGE, NEBRASKA**

(Pokračování dopisů z 2 strany.)  
 zahmouřiti. Mimo to věděl, že i manželka nespí a jej pozoruje. Byla to po smutném večeru hrozná noc.

IV.  
 Hulínský div nepozbyl rozumu; na statek byl uvalen veliký dluh, a vypůjčenými penězi něčeho nebylo zapraveno. Mladý hospodář měl kromě dluhu všechny povinnosti, které měl dříve. Na štěstí bylo mu jednati s lidmi citelnými, kteří měli s ním utrpění a ve svých požadavcích se mírnili. Sestra se sice provdala, poněvadž bylo již ku svatbě vše uchystáno, ale její tetán i manžel ochotně svolili, aby jí Hulínský vyplatil podíl po rodičích, až zapraví dluh, který byl tak nešťastně učiněn. Mladší Hulínský vida co bratra potkalo, od ženění upustil. Neměl na spěch a dívka kterou hodlal pojmuti za choť, byla také ještě mladá, její rodiče schválili jeho úmysl, a dívka mu slíbila, že mu zůstane věrnou. Zůstal tedy u bratra a pevně se mnil pomahati mu ve všem a vůbec přičinovati se, by se brzy zotavil z neštěstí, které jej stihlo. Hulínský oznámil ztrátu na úradě i v novinách a sliboval poetivěmu nálezci pět tisíc zlatých odměny. Nedodělal se tak ovšem žádného výsledku a také ho neočekával; měl Nutila velice v podezření, že peníze našel, a byl ve svém podezření čím dále, tím více utvrzován. Nutil se v poslední době stranil lidí a jemu zvláště se vyhýbal; proč by tak činil, kdyby měl dobré svědomí. U Nutilu bylo po lásce rodinné a po míru domácím veta. Nutil se stal nemluvným a vyhýbal se i pohledům své manželky; věděl, že ho má v podezření. Nutilová však nevěděla, co má mysliti, prohlédla šaty mužové, které měl tetá na sobě, když byl ve městě, prohlédla celé stavení, ale nikde nenalezla ani stopy po penězích. Mnohdy počala si již vyčítati, že manželka podezřívá neprávem, ale když zase všechno dobře rozvážila, zdálo se jí, že není možno, aby peněz byl nenalezl, neboť vše svědčilo proti němu. - Střehla každého jeho krok, ale nevyptávala ničeho. Nutil nechal peníze skoro tři neděle na místě, kam je byl zahrabal. Věděl, že manželka ho pozoruje, a že by se mohl prozraditi. Myslí však na peníze dnem i nocí, a div nezemřel strachy, že by je mohl někdo nalézt. Nemohl se dočkat chvíle, kdy bude mocti přenést svůj poklad na bezpečnější místo. Zima se blížila, mohl napadnouti sněh, a pak by byl musil vyčkat, až sněh roztaje, aby nebylo znáti, že bylo v poli zahrábáno. Konečně se té chvíle dočkal, manželka odešla jednou večer ke kupei až na druhý konec vesnice. Nežli se vrátila, přinesl Nutil toboleku a zahrabal jí v zahrádce hluboko do země pod živý plot. Dokázal to snadno, neboť měl k místu, kde byly peníze zahrábány, jenom kousek cesty. Však byl sychovaný čas; do rána skutečně napadal sněh, a Nutilovi to bylo nyní velice vhod; sněh zakryl všechny stopy na poli i v zahrádce. Nyní jal se Nutil přemýšleti, jak by mu bylo lze s nalezenými penězi hospodařiti, aniž by vzbudil oprávněné podezření o své vině. Ze toho ve Střilově učinil nesná, bylo jisto. Nejvíce starosti přisobila mu vlastní manželka, která by nebyla přistoupila, aby nalezené peníze Hulínskému nenavrátil. A co by mu prospěly peníze, byť jich bylo sebe více, kdyby je měl nechat ležeti v zemi. Rada byla tu těžká, ale zapotřebí jí bylo velice. Nutilovým vede se ve Střilově den ode dne hůře. Lidem nezůstalo tajno, co se zběhlo mezi Hulínským a Nutilem, a málo kdo věřil, že by byl Nutil nevinný. Nutilová habbila se keřečně vyjiti ze stavení, a děti, kdykolvyšli ven, vracely se po chvíli plačíc, že děti jim nadávají zlodějí, a táži se jich, co jim koupil tatínek za peníze Hulínského, které našel. Nutilová nařkala a nechtěla děti pouštět ven. Nutil se zlobil a proklínal. Jindy dbal velice o svou čest a byl jí proti každému hájil, nyní neměl tolik

odvahy aby aspoň vzkázal těm, jichž se týkalo, by zakázali svým dětem, aby jeho dětem nenadávaly. Nutilová nabývala tím zase větší jistoty o jeho vině. Lidé, kteří dávali Nutilovi dříve práci, vypořádali se s ním znenáhla a jiné práce mu nedávali. Brzy ani nejmenší správy mu nikdo nepřinesl, a druhý obuvník ve vsi, který zřídka kdy řemeslo provozoval, protože neuměl udělati pořádnou botu, měl nyní práce plné ruce. Nutil sedával na třínohé stoličce, maje před sebou prázdný stolek; jen kopyta a několik odřezků kůže od poslední práce bylo na něm viděti. Podlaha kolem něho čistě zametena, kladivo a šidla zahálela. Řemeslník, jenž býval druhy zahrnut, že ani postaćiti nemohl, vyhlížel nyní zasmušile oknem na cestu a ohlédl se jen, když někdo mimojdoucě pohlédl zvědavě do okna. Nutilová musila brzy sáhnouti k několika zlatým, které byla uspořila za lepších časů, kdy manžel její mival práce dosti. S úzkostí pomýšlela, co počnou, až nebude ničehož. A opovržení všech lidí k ním bylo čím dále, tím patrnější. Ale nyní toho mám již dost! promluvil Nutil, když František jednou zase s plácem vypravoval, že mu děti nadávaly. Tohle již nelze vydržeti. Snad mezi dravci vedlo by se člověku lépe nežli zde. Ani kousek práce a jen opovržení a na etí utrhaní. (Pokračování.) Srdečný pozdrav zasílá všem čtenářům a etné redakci.  
 Emanuel Stibr,  
 jednatel t. l.

**I zdravé ženy**  
 potřebují občas posilující lék. Těm doporučujeme více Severův Regulátor. Nemožné ženy a dívky potřebují lék, který by jim poskytl pomoci v dobách jejich zkoušky a v chorobách jim vlastních. I těm pravíme: Zkuste Severův Regulátor tak, jako to učinila pí. S. Sulo, z Rahway, N. J., která nám napsala: "Užívala jsem Severův Regulátor dle návodů a osvědčil se. Jsem nyní zdravější a silnější a doporučuji tento lék každé ženě." Cena \$1.00 vsude v lékárnách. Kdybyste u vás nemohli jej dostati si jej objednejte od W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

**RICE LAKE, WISCONSIN.**  
 Čtená redakce! - Já myslím, že je čas abych se také jednou přihlásil že mám již platit. Zde Vám zasílám doplatné a předplatné, totiž tři dollar a jeden dollar na České Národní Sdružení. Celkem čtyry dollar. Letošní zima je tady náramně krutá. Měli jsme až 32 pod nulou. Sněhu máme asi na tři stopy, místem ještě více, člověk aby jen seděl u kamen a topil aby nezmrzl, ale jen když máme s čím topit, tak to ještě ujde. Přijměte můj srdečný pozdrav Váš  
 A. Kuča.

**EAST JORDAN, MICH.**  
 Čtená redakce! - Přiložené zasílám \$1.50 na Váš časopis, ačkoli jsem měl nahlédnouti trochu dříve na stvrzenku, což myslím, že mi redakce promine. Tak ten únor nestydatý vzal za své, van ho čert neboť byl po čertu stádný a března ten bude asi o málo lepší. Když tak každý uvažuje o té drahotě potravin, mnohý si řekne, to si farmáři naplní kapsy, ale jděte na farmy letos a posuďte podle jiných let když farmáři se hodně úrodí tak je cena tak malá, že si farmer z té úrody velké udělá ke všemu dluh, protože to ani nemůže prodat a vlastní chudý lid je si s tou drahotou sám vinnen. Ku př. když jsem v loni vezl fůru brambor do města, tak nezůstalo tajno, co se zběhlo mezi Hulínským a Nutilem, a málo kdo věřil, že by byl Nutil nevinný. Nutilová habbila se keřečně vyjiti ze stavení, a děti, kdykolvyšli ven, vracely se po chvíli plačíc, že děti jim nadávají zlodějí, a táži se jich, co jim koupil tatínek za peníze Hulínského, které našel. Nutilová nařkala a nechtěla děti pouštět ven. Nutil se zlobil a proklínal. Jindy dbal velice o svou čest a byl jí proti každému hájil, nyní neměl tolik

když neprodá odkupníku ve městě tak se nemůže na jiné spolehnout, tak tedy jde všechna potravina od farmera k těm spekulantům, kteří si pak s cenou hrají podle svého a taky vyhrají vždy. Oni vědí, že mají ty plodiny samy v rukou a jakou cenu požadují také takovou dostanou, ale farmer je odtý s tou nejmenší. Co toto píšu přijel můj soused z města, vezl tam řezníkoví prase a dostal 16c az libru. Není toho vina, že je málo masa, ale je to cena obilí a brambor, že se to nevyplatí krmit ani za tu vysokou cenu masa, a pak jest-li bude mít tu válku, ceny stoupnou ještě výše a bude v tom Amerika hůře než Evropa. Tady si ty paničky zvykly blahobytnu, nepůjdou pracovat do pole jako to dělají v Čechách a v Německu a po případu se třeba musejí učít až Němec zatluče naše brány. Vyhraje-li v Evropě, proč ne také v Americe, kde má tolik svých národovců, a ti vlastně mu k tomu dopomohou, když je Amerika nevyžene do jednoho ze země americké, a pak bysme byli poměněni všichni. Nepřejem si toho a snad se to taky nestane, čert nikdy nespí, a jakou čertovinu budem přestat te očekáváme tento rok 1917; ten to rozhodne a pak co si s tím lámat hlavu. Jest jenom jedna smrt a než bych žil pod Němecem tak ráději zvolím tu smrt, ale některý ten Němec by musel jít se mnou. Zde se brambory prodávají \$2.00, pšenice \$1.65, žito \$1.15 oves .80, másko .35, vejce .30. Očekáváme po té tuhé zimě dobrou úrodu, pak se vše zlepší. Přejí mnoho zdaru celému personálu.  
 J. C. V.

**Nynější válka při všech svých bédách a spoustách přinese také mnohých následky dobré.**  
 Dovolujeme si předpověděti, a npeochybujeme, že se předpovědí ta splní, že dnešní drahota, lichva v potravinach, bude po válce na leta uvedena do patřičných mezí. Nejen Německo a Rakousko vzdělávají kde jaký kousek půdy, už i Anglie, kde rolnictví vždy bylo ve veliké neeti a opovržení, vzdělává lány prázdne půdy, každou zahrádku, pěstuje na nich pšenici, brambory a zelí. Lidé se učí mnohému užitečnému a poznají prospekch z toho vznikající v plné míře, tak že se toho nebudou chtít vzdáti ani po válce. Ve všech zemích, kde kvetl průmysl, zanedbávala se půda a tu není divu, že potraviny stále v ceně stoupaly. Jisto jest, že lidé potřebují více chleba a méně zbytečnosti které jim poskytují průmysl.

**Trh na děvčata.**  
 Ve starém Bretoňsku ve Francii, zachovává se dosud neměně starý obyčej pořádati v určitý den v roce národní slavnost, při níž vdavek chťív; děvčata dostávají se jako na trh, v červených sukních s bílými nebo žlutými pásky kolem. Pásky tyto naznačují, mnoho-li peněz děvče venou dostane, než věno to nevyplácejí bretoňští oteově najednou, nýbrž v ročních splátkách. Pásek bílý znamená, že otec děvčete bude jí ročně vypláceti sto franků, pásek žlutý jest svědectvím větší zámožnosti, neboť zaručuje nastávajícímu manželovi tisíc franků ročně.

**Vejce k nasazování!**  
 Čerstvé vejce od žlutých S. C. leghornek za 30 centů tucet. Kdyby si nějaké přál koupiti nežť si přijede na místo, 1 míli západně a 5 1/2 jižně od Clarkson. Za tuto cenu se nebudou nikam zasílat. 3  
 Jan Jůva, R. 2., Clarkson, Neb.

**Velká láce!**  
 Mám na prodej za velmi levnou cenu varhany z druhé ruky a několik šicích strojů. Bude to velká láce pro kupec. Hlaste se hned.  
 F. J. Miller, Clarkson, Neb.

**CHCI KOUPIIT!**  
 Koupila bych housera, dobrého, nejráději bílého. Udejte cenu.  
 K. Sigmund, Dodge, Neb. R. 2.

**Odporučte tento časopis vašemu sousedu. Jistě se mu zavděčíte, tetmu sousedu, zdaliž jej neodbrá.**

**Ford**  
 THE UNIVERSAL CAR  
**320,817**

Ford kár bylo vyrobeno a godáno kupeim od 1. srpna 1916. - Tyto čísla - 320,817 - znamená určitý počet kár vyrobených námi od 1. srpna 1916 a které byly dodány našimi jednateli kupeim.

Tímto neobyčejným podzimmím a zimní odbytem na Ford káry, jsme nuceni obmeziti zásobu kár pouze pro jednatel kteří mají od kupei objednávky, ráději nežli dovoliti některmu jednateli aby se zásobil na pozdější jarní prodeje.

Vydáváme toto oznámení pro kupei kteří hodlají si koupiti Ford káru, aby si dali objednávku hned, čímž nebudou potom zklamáni. Zdali hodláte koupiti tak dejte objednávku hned. Takovým objednávkám bude úplně vyhověno. Odkládáním v kupování v tento čas může se vám státi, že budete museti čekati popřípadě několik měsíců.

Zadejte objednávku dnes na dodávku hned s našimi jednateli níže podepsanými a pak nebudete zklamáni.

Runabout \$345; Touring Car \$360;  
 Coupelet \$505; Town Car \$595;  
 Sedan \$645; f. o. b. Detroit

**Ford Motor Company**  
**Pražák Motor Company,**  
 Clarkson, Nebraska